

ШАТКОВСКОМУ  
РАЙКОМУ ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

# НОВЫЙ ПУТЬ

## В ближайшие дни завершить уборку и хлебопоставки

Война против гитлеровских банд создала некоторый недостаток рабочей силы в колхозах нашего района. Многие самые трудоспособные работники ушли на фронт, чтобы с оружием в руках защищать родную страну. Для нужд фронта из колхозов взята значительная часть конского поголовья. Но трудности, вызванные войной, не демобилизовали колхозников. На призыв товарища Сталина о всемерной помощи фронту они ответили самоотверженным трудом на полях. Многие колхозники стали работать за двоих, заменяя товарищей ушедших на фронт. Стали работать многие из тех, кто до войны не принимал участия в колхозном производстве. Несмотря на трудности, передовые колхозы района провели уборку урожая лучше, быстрее, организованнее, чем до войны.

На самоотверженный труд мобилизовали всех колхозников от малого до старого, руководители сельхозартелей Силинского сельсовета, колхозов «Власть советов», «Трудовик», «15 лет Октября», «Красный Октябрь» и многие другие. Колхозники здесь потрудились на славу, результаты их труда на лицо, хлеба все убраны, необходим хлеб сложен в надежных скирдах. Проявляя великую любовь к родине, колхозники передовых сельхозартелей рассчитались с государством хлебом из первых обмолов. В передовых колхозах проведено авансирование колхозников хлебом по трудодням.

Сейчас, когда коварный враг предпринял новое наступление, когда опасность нависла над нашей родиной, еще более увеличилась, колхозники стали трудиться с возросшей энергией. На прошедших в последние дни общих собраниях, колхозники в один голос заявили о готовности трудиться не жалей сил, встретить великий праздник—XXIV годовщину Октября завершением государственных поставок, окончанием всех сельскохозяйственных работ. Теперь дело за руководителями колхозов, сельских советов, которые обязаны организовать дело так, чтобы в ближайшие дни завершить уборку урожая, добиться перелома в сдаче зерна и других продуктов государству и до 1 ноября закончить ее.

Преступно сегодня работать так, как работают руководители колхоза «Васильев май». То обстоятельство,

что колхоз еще не убрал значительную площадь зерновых хлебов, не выполнил план хлебопоставки и на 25 процентов, председателя правления тов. Комкова беспокоит мало. Комков не организовал по-большевистски уборку, не проявил всю серьезность современной обстановки и вытекающих из нее задач. Так же, как Комков, плохо работают, затаили уборку и руководители колхозов «Ялгай», «Верный труд», «III Интернационал».

Нетерпимо и поведение председателя колхоза «Искра Ленина» тов. Мурунтаева. Несмотря на то, что от пункта Заготзерно колхоз «Искра Ленина» находится на расстоянии 5—6 км, план хлебопоставки выполнен им не больше, чем на 60 процентов. Колхоз только в последнее время после серьезного предупреждения, сделанного председателю, возобновил сдачу хлеба. Мурунтаев говорил, что хлеб сырой, тогда как в действительности в колхозе достаточно сухого хлеба. Политической беспечностью и благодушием руководителей колхозов только и можно объяснить тот факт, что колхозы «Красная звезда» и «Заря» в последнее время совершенно прекратили вывозку хлеба на сыпные пункты. Государственные преступления творят председатели колхозов им. Калинина тов. Раков и им. «Правды» тов. Пирогов, плохо выполняющие хлебопоставки и в то же время израсходовавшие на авансирование колхозников и на внутриколхозные нужды более 15 процентов зерна от сданного государству.

Районный уполномоченный наркомата заготовок обязан пресечь антигосударственную практику ряда руководителей колхозов, потребовать от них немедленного выполнения хлебопоставок. Районный земельный отдел должен повысить требовательность в отношении руководителей отстающих колхозов, обеспечить завершение уборки урожая в ближайшие 3—4 дня. Надо обеспечить, чтобы работа в колхозах шла днем и ночью, надо привлечь на уборку буквально всех колхозников и всех единоличников.

Самоотверженный труд массы колхозников, их горячее стремление, готовность сделать все для фронта, для победы над врагом—залог того, что уборка и хлебопоставки будут завершены в районе в самые ближайшие дни.



На защиту города Ленина

Пенсионер Архип Васильевич Шмитов (Ленинград) провожает своего внука комсомольца С. Ф. Варнашова на фронт.

Фото А. Михайлова  
Фотохроника ТАСС

## Еще активнее вести сбор металлолома

В нашем районе с первых дней великой отечественной войны широко начал проводиться сбор металлического лома. В эту работу были вовлечены комсомольские и пионерские организации, школьники. Юные патриоты знают, что металлический лом может быть превращен в грозное оружие, которое увеличит силы Красной Армии, что чем больше металла будет добыто для нужд фронта, тем сильнее будет Красная Армия.

Хорошо проходит сбор лома в колхозах Калапинского сельсовета. 20 октября ими сдано его на склад РПС 900 кг. Пановское сельпо 18-20 октября сдало 1000 килограммов лома.

Но у нас есть лица, которые недооценивают значение металлолома. В селе Новое силами комсомольцев было собрано 4 тонны лома, он до сего времени не вывезен в Шатки. Председатель колхоза не организовал вывозку лома, несмотря на то, что лошади иногда ходят до Шатков порожняком. Не вывезено большое количество лома и из Костянского сельсовета.

Комсомольские и пионерские организации должны еще активнее вести сбор металлического лома, а исполкомы сельсоветов обязаны обеспечить его вывозку к месту отправления. Больше инициативы в организации сбора и транспортировки собранного металлолома должны проявить председатели сельских потребительских обществ.

Бынов.

Управляющий заготконторы райпотребсоюза.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Советские патриоты вступают в партию Ленина-Сталина

Лучшие сыны рабочего класса, колхозного крестьянства, передовые представители советской интеллигенции связывают в эти тяжелые для нашей любимой родины дни свою судьбу, свою жизнь с передовым отрядом рабочего класса—партией Ленина-Сталина, вступают в ее ряды.

Велико стремление быть в партии среди трудящихся нашего района. Силино-Майданская первичная парт-организация в дни великой отечественной войны приняла в ряды партии четырех человек. В своем заявлении кандидат партии Н. В. Шулиманов писал: «Прошу принять меня в члены ВКП(б). Я желаю идти на фронт членом партии, обязуюсь честно выполнять свой долг перед родиной, не пожалев ни сил, ни самой жизни для защиты советской страны». Таким же патриотическим настроением проникнуто заявление комсомольца С. Д. Кулькина, который просил в своем заявлении первичную партийную организацию принять его кандидатом в члены ВКП(б). Просьба тов. Кулькина удовлетворена.

Первичная парт-организация совхоза «Власть советов» на днях приняла в кандидаты ВКП(б) стахановку-доярку совхоза А. О. Индейкину, которая самоотверженно работает на своем посту, досрочно выполнила план надоя молока, показывает замечательные образцы производительности труда. В своем заявлении т. Индейкина писала, что она отдаст все силы на борьбу с германским фашизмом.

Подобных заявлений в первичных парт-организациях немало. Все они говорят о готовности трудящихся района по зову партии в любую минуту пойти на любые жертвы во имя победы над злейшим врагом нашей родины.

В дни войны ряд кандидатов в члены ВКП(б) выдвинул на ответственную работу. Кандидат в члены ВКП(б) К. М. Кутырева до войны работала инспектором РОНО, сейчас она избрана на работу секретаря исполкома райсовета и с делом справляется неплохо. Кандидат в члены ВКП(б) т. Павлов, работающий сейчас председателем правления колхоза «Красная Астра», до войны был рядовым колхозником.

Ряд товарищей, вновь принятых в партию, например, т. т. Глухов и Шулиманов, добросовестно ушли в ряды Красной Армии и мужественно сражаются в ее рядах с гитлеровскими бандами.

Надо сказать, что некоторые первичные парт-организации имеют серьезные недостатки в деле идейно-политического воспитания вновь принятых в партию. Поэтому ряд кандидатов в члены ВКП(б) имеет просроченный кандидатский стаж. Особенно неудовлетворительно поставлена воспитательная работа с кандидатами в Понетаевской сельской первичной парт-организации и в Шатковской и Смирновской МТС. В них имеется большое количество кандидатов с просроченным стажем. Эти первичные партийные организации не принимают надлежащих мер к улучшению воспитательной работы с кандидатами. Они забывают, что сейчас, в дни великой отечественной войны с германским фашизмом, требуется уделить особое внимание воспитанию членов и кандидатов партии в духе строжайшей партийной и государственной дисциплины, в духе сознательного коммунистического отношения к труду, в духе непримиримости и проявления беспечности и благодушия в работе колхозов и учреждений.

Первичные партийные организации обязаны повседневно заниматься ростом рядов партии. Партия всегда уделяла приему новых членов исключительное большое внимание, организовывала его. Особое значение вопросы роста приобретают сейчас, в дни великой отечественной войны. У нас не может быть такой организации, которой «некогда» заботиться о росте рядов партии. Необходимо усилить политическую работу в массах, в особенности среди актива, принимать в партию в индивидуальном порядке, лучших, проверенных людей, до конца преданных партии Ленина-Сталина, готовых отдать все свои силы, свою жизнь во имя победы.

В. Михеев.

Зав. организаторским отделом райкома ВКП(б).

# От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 20 ОКТЯБРЯ

В течение 20 октября шли бои на всем фронте, особенно напряженные на Можайском, Малоярославецком и Таганрогском направлениях. На Западном фронте немецко-фашистские войска, поддержанные крупными соединениями танков, предприняли несколько ожесточенных атак на наши позиции. Наши войска атаки немцев отбили.

За 19 октября уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери—7 самолетов.

В одном из боев был серьезно ранен минометчик тов. Кандыба. Несмотря на ранение, Кандыба не бросил свой миномет, а доставил его в часть.

Наша авиачасть, действующая на одном из участков Орловского направления фронта, за один день—19 октября—уничтожила 23 вражеских танка, 6 броневиков и 31 автомашину. В этот же день летчики этой авиачасти успешно бомбардировали аэродром противника, уничтожив на нем 20 немецких самолетов.

Храбро сражаются против фашистских войск на Орловском направлении наши танкисты, нанося врагу чувствительные удары.

Танкист Зеньковский в течение 19 октября уничтожил огнем орудий, пулеметов и гусеницами своего танка до роты пехоты противника. Танкист Шестопапов в этот же день уничтожил 4 немецких танка. Героически дерется с вра-

гом танковый экипаж лейтенанта Воробьева. 18 октября танкисты обнаружили в деревне Ильково 14 немецких танков, заправляющихся горючим, вступили с ними в бой, в результате которого было уничтожено 9 немецких танков.

Германские фашисты продолжают грабить Бельгию и терроризировать бельгийский народ.

По поступившим сведениям, немцы вывозят из Бельгии в Германию все, даже незначительные запасы продовольствия, обрекая бельгийское население на голод, конфискуют у населения ценные и теплые вещи, производят аресты среди бельгийской интеллигенции, которая в огромном своем большинстве настроена враждебно по отношению к гитлеровцам. Только в октябре месяце немцы арестовали около 400 бельгийских журналистов, учителей, служащих, священников. Более 50 человек из этого числа казнено, судьба остальных—неизвестна. В Куртре немецкий чиновник заявил местному населению: „Вы должны понять, что с Бельгией все кончено как с самостоятельной страной. Поэтому пора забыть вам старые порядки и понять, что ваша обязанность производить продукты для немцев, обслуживать немцев, выполнять наши приказы и не думать больше о политике“.

## Передовые колхозы Коринского сельсовета закончили уборку и поставку картофеля государству

Передовыми в Коринском сельсовете являются колхозы „Советская деревня“ и „Новый мир“. Они убрали все зерновые, все хлеба засквердованы. Еще до наступления заморозков эти колхозы убрали картофель, они выполнили и поставку картофеля государству.

Колхозники этих сельхозартелей работают в дни войны самоотверженно, не жалея сил, стремясь оказать возможно большую помощь Красной Армии.

С. Ширяев.

## Теплую одежду и обувь — бойцам Красной Армии

Коллектив работников райфо принял активное участие в сборе теплой одежды для Красной Армии. Здесь собраны и сданы в районную комиссию 3 пары валеных сапог, ватные брюки, одеяло, шинель и другие вещи—шапка, теплая рубашка, варежки, полотенца и т. д.

Особенно активное участие в сборе теплых вещей приняли А. Г. Зудова, сдавшая шинель и шапку, М. П. Быков, который внес ватные брюки и теплую гимнастерку, А. С. Шаронов—сдал валеные сапоги и т. д.

Сбор теплой одежды и обуви для защитников родины продолжается.

П. Шерстобитова.



В прифронтовой полосе.

Население роет противотанковые рвы  
Фото Л. Велижанина Фотохроника ТАСС

## ПЕРЕДОВЫЕ КОЛХОЗНИКИ ВЫПОЛНЯЮТ ПОСТАВКИ МЯСА ЗА 1942 ГОД

Советские граждане уже глубоко осознали, что снабжение Красной Армии и населения городов продуктами сельского хозяйства является важнейшим, непременным условием успешной борьбы с врагом, что патриотическим долгом каждого, кто обязан поставлять эти продукты государству, является быстрейшее выполнение заданий по поставкам.

Я работаю агентом 2 заготовительного участка Шатковского района и добился неплохих результатов. План обязательных поставок мяса на моем участке выполнен за 4 квартал на 62 процента. Мой опыт показывает, что для успеха дела нужно организовать сельский актив, вести массовую работу с колхозниками.

Я провожу массово-разъяснительную работу среди колхозников—выступаю на общих собраниях, веду индивидуальные беседы, а также беседы в бригадах и звеньях, разъясняю, какое значение имеет своевременное выполнение государственных обязательств для быстрейшего разгрома врага. Я добиваюсь того, чтобы вопросы о ходе поставок обсуждались на заседаниях исполкомов и сессиях сельских советов, чтобы сельский актив сам в первую очередь выполнял государственные обязательства, служил в этом деле примером остальным колхозникам. Я вручал бригадирам и руководителям звеньев списки недоимщиков. Бригадиры и звеньевые в свою очередь проводили разъяснительную работу среди недоимщиков. Результатом этой работы является активное выполнение колхозниками заданий по обязательным поставкам.

Особенно хорошо выполняют обязательные поставки колхозники Кержемокского сельсовета, которые почти все рассчитались с государством по мясу за 1941 год, а многие сдали его авансом за 1942 год. Так, М. Я. Винокурова сдала

мяса авансом за 1942 год 20 килограммов, М. В. Стрельцова—15 килограммов, М. Я. Пчельников—16 килограммов и т. д. В Кержемокском сельсовете большую помощь заготовительному агенту оказывают председатель исполкома сельского совета, бригадиры и другой актив.

Пожуже обстоит дело с выполнением обязательных поставок мяса колхозниками в Арх-Кобылинском сельсовете, где председателем исполкома работает тов. Лобанова. Правда, и здесь немало колхозников выполнили обязательные поставки мяса за 1941 год. Колхозники С. Ф. Белохвостиков и И. А. Евин сдали мясо авансом за 1942 год—первый 32 килограмма и второй—23 килограмма. И в Арх-Кобылинском сельсовете бригадиры Волкова, Гусева и другие товарищи оказывают помощь заготовительному агенту. Но мало помогает председатель исполкома сельского совета т. Лобанова. Поэтому дело с выполнением поставок мяса колхозниками Арх-Кобылинского сельсовета проходит менее успешно, чем нужно.

Опыт своей работы я передал агенту 4 участка тов. Пашкину, с 14 по 18 октября работал вместе с ним на его участке. Результат оказался неплохим. За это время мы заготовили 2 тонны мяса среди колхозников.

В моей работе есть некоторые успехи, однако они не отвечают требованиям дня. Сейчас надо работать гораздо лучше, активнее. Я не всегда был настойчив и требователен к недоимщикам, с опозданием организовал и привлек к работе сельский актив. Я обязуюсь в дальнейшем работать лучше, энергичнее, отдать все силы делу быстрейшего выполнения обязательных поставок, помочь нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить фашистских людоедов.

Я. Шурьгин.

Агент 2 участка.

Отв. редактор А. Лонин.

## ПОДГОТОВКА ЩЕЛЕЙ К ЗИМЕ

Простейшие укрытия (щели) являются надежной защитой от налетов вражеской авиации. Они оберегают от осколков бомб, от действия взрывной волны и непосредственно от обстрела с самолета.

Большинство щелей, построенных летом, не приспособлены для использования их в пору осенних дождей и зимних морозов. Поэтому перед населением угрожаемой полосы встает неотложная задача: в кратчайший срок переоборудовать простейшие бомбоубежища.

Для утепления щелей прежде всего необходимо тщательно заделать все неплотности и отверстия. Деревянные части должны быть проконопачены и промазаны глиной. Следует хорошо пригнать дверь, чтобы она плотно закрывалась. К слову сказать, все эти мероприятия необходимы и для приспособления щели к защите от отравляющих веществ.

Для утепления дверей можно применить войлок (толщина слоя 2—3 сантиметра), вату, паклю, льняные очесы (слоем 3—4 сан-

тиметра) и другие подручные материалы. Поверх утепляющего слоя дверь надо обить клеенкой или какой-либо плотной материей.

Перекрытие утепляют соломой, сеном, опилками, стружками, шлаком. Слой этих материалов, толщиной не менее 10 сантиметров, покрывают слоем мятой глины (5—10 сантиметров), что предохранит перекрытие от проникновения дождевых вод.

Если перекрытие не утепляют, то толщина земляной засыпки должна быть увеличена до полуметра.

В зимних условиях утеплителем перекрытия послужит слой снега. Если щель расположена на открытом месте, где ветер сдувает снег, то необходимо принять меры для сохранения снежного покрова над щелью (установить щиты, наложить хворосту и т. п.).

Отопление щелей можно производить при помощи различных печей—железных, чугунных, кирпичных. Наиболее простой и

экономной является круглая железная печь. Для изготовления ее требуется 5 килограммов кровельного железа. При высоте 70 сантиметров и диаметре 35 сантиметров такая печь дает тепло, достаточное для щели, рассчитанной на 15—20 человек.

При отсутствии кровельного железа печь можно сложить из кирпича, но обязательно большего размера. Чтобы печь дала больше тепла, дымоход надо сделать из кровельного железа и проложить под перекрытием на длину в 2—3 метра.

Печь рекомендуется ставить в специально-устроенных нишах, причем ниша должна быть одета кирпичом на ребро или досками, оштукатуренными глиной.

Для поддержания в щели температуры выше нуля печь необходимо ежедневно протапливать. Но в часы, когда в щели укрывается население, печь не должна работать.

В. Бурминов.

Военинженер 2-го ранга.